



勤学善读以致用 医学路上攀高峰

——我院内科教研室成功举办2023年度第二期教学专题研讨会



为进一步营造医学教育学术氛围,提升医学教育研究队伍水平,搭建国内外医学教育及相关领域的最新文献与指南分享与交流的平台,8月15日下午,内科教研室举办了以“2022年版慢性乙型肝炎防治指南”为主题的研讨会。对现阶段乙肝的防治方法和近期研

究趋势进行了深入探讨。本次会议邀请了感染科主任刘悦晖及消化内科副主任于媛作为此次研讨会的评审专家。

研讨会上,血液肿瘤科医师陈速及2021级内科住院医师周正涛分别就“乙型肝炎的医学意义及其治疗的关键性”及“2022年版慢性乙型肝炎防治指南”进行阐述,同时结合自己的理解,系统讲解了乙型肝炎的预防、治疗方案及药物筛选等多方面内容,使参会人员对该疾病有了更全面的认识。

随后,刘悦晖对“2022年版慢性乙型肝炎防治指南”中的核心内容进行了深入分析,对指南中的关键点特别是对药物选择和治疗策略上的最新研究成果进行了进一步阐释,并结合临床经验,对乙型肝炎患者制定精准化、个性化的治疗方案提出了指导性建议。

于媛在发言中表示,与单纯的文献阅读不同,医学指南是基于大量研究和临床经验的综合建议,能为医生的日常临床工作提供明确且实用的参考。并表示,良好的医患沟通也是医学指南实施的关键,只有确保医生和患者都对治疗方案有清晰的理解,才能确保治疗的最终效果。

内科住院医师基地负责人彭子敬作总结发言。他表示,

医学领域知识更新日新月异,作为医务工作者,要持续学习前沿知识,不断更新专业知识。也希望大家能够学有所获,把所学知识与日常工作结合,更好助力医院发展,为患者提供更优质周到的医疗服务。

(彭子敬 朱蔚远)



“热血”铸医魂 生命我接力

为彰显广大干部职工无私奉献、关爱生命的高尚品质和勇于承担的社会责任感,在第六个“中国医师节”来临之际,8月16日,邵阳学院附属第一医院在医院门诊大厅开展了“热血铸医魂 生命我接力”无偿献血活动。

献血现场气氛热烈,秩序井然,大家认真填写献血信息表,进行采血前化验,按秩序做好献血准备,等待采血。滴滴鲜血,凝聚大爱,附一的干部职工用实际行动践行了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,彰显了心系群众、无私奉献的社会责任和担当。

本次献血活动是继春节期间捐献54600ml热血之后的第二轮动员,全院党员带头参加,青年职工医师们积极参与,93名职工再续29900ml,用行动升华了“勇担健康使命,铸就时代新功”的医师节主题!

(李美艳 刘奕)



邵阳学院附属第一医院成功举办2023年度教师课堂教学竞赛

为持续提升医院教学质量和水平,凸显医学课堂特色和课程育人功能,促进青年教师成长成才,8月3日下午,我院在医院多功能会议室成功举办2023年度教师课堂教学竞赛决赛。



本次比赛由22个教研室初赛及全院决赛二个环节组成,11名青年教师从教研室初赛环节脱颖而出进入本次决赛。

医院党委委员、副院长陆曲出席比赛并致辞。他表示,我院是邵阳学院直属附属医院,医学人才培养、师资队伍建设和教学大比武能很好地为青年教师搭建展示交流的平台,让他们在磨炼中成长、在互学中共进。希望所有参赛选手能珍惜比赛机会,在比赛中展示才能,交流经验,得到成长。医院将加大对教学工作的投入力度,持续完善教学激励机制,为广大教师提供更好更广阔的教学舞台,为社会培养更多、更优秀的高素质医学人才。

决赛现场,参赛选手镇定从容、思路清晰,深入浅出,教学设计有内涵,教学展示有特色,难点突破有新意,赢得评委和现场观众们的热烈掌声。

经过激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖1名、三等奖2名、优胜奖6名。

四季无声更迭,年华掷地有声。教学竞赛虽已落幕,但饱满的教学激情、精益求精的赛前准备以及精彩的赛场表现将久久回荡在每一位参赛教师心中。积跬步而至千里,积小流而成江海,我院青年教师们将以此次竞赛为新的起点,继续砥砺前行、探索升华,在教学岗位上大放异彩。

(倪晓玲 张嘉凌)

获奖名单

| | | |
|-----|--------------|-----|
| 一等奖 | 护理学教研室 | 冯国英 |
| | | 宋力 |
| 二等奖 | 护理学教研室 | 谢焱鹏 |
| 三等奖 | 内科学教研室 | 张小涛 |
| | 耳鼻咽喉头颈外科学教研室 | 于秀眉 |
| | | 蒋云 |
| | | 杨琳 |
| | | 刘瑶 |
| 优胜奖 | 内科学教研室 | 许娟 |
| | 儿科学教研室 | 罗勇 |
| | 康复医学教研室 | 何贵贵 |

提升科研能力 助推医院发展

——我院组织科研学术交流活动方案

为进一步培养和提升医务人员科研思维和创新能力,持续提升医院科研整体水平,8月15日,我院组织开展以如何做好科研设计为主题的科研学术交流活动方案。本次活动分开题报告、专题讲座、项目辅导三个环节进行,特邀桂林医学院莫中成、谢远成、谢伟全博士及湖南医药学院李明、肖玉波博士莅临指导。



开题报告会在医院生物资源中心学习室进行。会上,专家组听取了6位院级课题项目负责人的课题情况报告,并对项目进行了点评,提出修改意见。专家组成员在科研部主任刘丽桃的陪同下参观了我院生物资源中心和基础实验室,并对生物资源中心工作开展改进建议,强调生物资源中心和基础实验室是医院开展医学研究的重要场所,医院要高度重视,加强规范建设和管理。

专题报告会于8月15日晚上在医院大礼堂举行,大会由医院党委委员、副院长陆曲主持,各科室负责人、青年骨干、科研秘书及拟申报课题组成员共计200余人参加学习。大会上,莫中成以“浅谈科研课题的研究内容和研究

方案设计”为题,深入浅出地为大家普及了如何选定课题研究内容和做好研究方案设计。

专题讲座结束后,专家组采取面对面的方式和各项目负责人进行沟通交流,指出申请书中存在的具体问题,提出针对性的修改建议。辅导现场气氛活跃,项目组成员纷纷表示受益匪浅,活动一直持续到深夜11点。

本次学术交流活动方案为医院科研人才提供了良好的沟通交流平台。与桂林医学院和湖南医药学院的深入合作、生物样本资源中心的建成将为医院开展科学研究提供强有力的支撑。

(刘丽桃)



2023年第8期 (总第99期)

普爱医苑

邵阳学院附属第一医院(邵阳市第一人民医院)

总编:肖乐东 副总编:吕冬 执行主编:谢翠玲 责任编辑:李艳 内部资料 免费交流 准印证号:LB20230002



医院官方微信平台

蒋伟副市长来我院看望慰问一线医务工作者



在第六届“中国医师节”到来之际,8月18日上午,邵阳市人民政府党组成员、副市长蒋伟来我院看望慰问一线医务工作者,为他们送去节日祝福。

市卫健委党组书记兼主任黄海蓉、副主任焦劲松、科教科科长柳凌志及医院领导、相关部门负责人陪同慰问。

蒋伟一行来到我院门诊大厅,看望慰问了医师代表,向他们送上鲜花,感谢他们为守护人民身体健康、促进医疗事业发展作出的突出贡献,勉励大家常怀医者仁心,再接再厉,踔厉奋进,争当人民满意的好医生,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的健康保健服务。

蒋伟说,长期以来,邵阳学院附属第一医院广大医务工作者为邵阳人民的健康事业辛勤付出、默默奉献,尤其是在近

三年的抗击新冠肺炎疫情中主动担当,冲锋一线,用心、用情、用力守护邵阳人民生命安全和身体健康,彰显了无私无畏的奉献精神和深厚的为民服务情怀。

交流中,蒋伟强调,我们全体医务工作者肩负着在社会主义建设新征程上保护人民健康、生命安全的光荣使命。随着深化医疗体制改革举措的不断推进,医疗事业的发展步入新的关键时期,越是关键时期,我们越是要坚定正确的政治方向,始终恪守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,勇担健康使命,铸就时代新功,不断提高业务技术水平,随时准备迎接新的挑战,为推动新时代卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

(谢翠玲 张嘉凌)

我院举行第六届“中国医师节”庆典暨优秀医生表彰大会

8月18日,在第六个“中国医师节”到来之际,邵阳学院附属第一医院举行第六届“中国医师节”暨优秀医生表彰大会。大会由院长张秋群主持,医院全体领导班子成员、中层干部、受表彰人员及医师、护士、行政管理人员代表近300人参加会议。

表彰大会在形式多样的文艺汇演中展开,医务工作者们以歌曲、朗诵等方式,声情并茂地向大家分享医务工作者的动人故事,充分展现出医务工作者积极向上、奋发有为的精神面貌,弘扬医务工作者的崇高精神。随后,全体2023年度新晋医师进行了集中宣誓,声声誓言,是医师的承诺,更是医者的大爱。

医院党委书记肖乐东做总结发言。他代表院党委向广大医师致以崇高的敬意和节日的问候,感谢大家对医院建设和人民健康卫生事业的辛勤付出。并对全院各级医师提出四点希望和要求:一是要坚定信念,勇攀高峰。深入践行以人民为中心的思想,加快补短板、强弱项、优服务,不断满足人民群众高品质健康需求。二是要凝心聚力,团结奋斗。要树立大局意识,精诚团结精神,树立全院上下一盘棋的思想。三是要清正廉洁,维护形象。坚守底线,不碰红线,做到政治清醒,作风清廉。四是铆足干劲,全力以赴。在医院建设发展的重要节点,全体



干部职工要抓住机遇、勇挑重担、主动作为,继续弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,切实担负起建设健康中国、保障人民健康的神圣使命,为开创医院美好的未来而不懈奋斗!

(谢翠玲 张嘉凌)

紧盯重点工作 抓好进度和安全

——邵阳学院附属第一医院组织开展重点工作综合督查

为进一步加快推进医院各项重点工作,将安全意识贯穿全过程,确保医院安全高质量发展,近日,医院党委对医疗综合楼建设、三甲复评、安全生产工作进行了综合督查。

7月28日,党委书记肖乐东主持召开2023年第35次院委会,专题研究了安全生产工作。会议通报了黑龙江省齐齐哈尔市第34中学发生体育馆顶棚坍塌事故,并举一反三研究医院安全生产风险隐患问题排查,重点部署临时板房、危房问题整改。肖乐东在会上强调,各部门要以对党和人民高度负责的精神,切实做好安全生产工作,从最困难处着想、从最坏处准备、从最薄弱处防范,强化监测预警,落实责任和措施。要加强重点领域安全监管,着力强化建筑工地、精麻药品、电路设备、医保信息的安全防范和监管,要层层压实责任,严格落实一岗双责。

随后,肖乐东一行对全院各临床科室进行巡查,重点督查各科“三甲”复审工作推进情况。肖乐东在巡查中强调,三甲评审工作是保障医疗安全和人民健康的重要措施。全体医务人员要始终坚持以“人民为中心”的服务理念,对照省卫健委评审标准,推行卓越服务,尽最大力量保障人民的生命健康安全。肖乐东指出,科主任要作为科室医疗质量安全的责任人,狠抓医疗质量,要开好医疗质量控制会,用好PDCA等质量管理工具,持续提升医疗安全质量和管理水平。

肖乐东一行重点检查了医疗综合楼施工现场的进度及安全防范工作,现场查看23、24层室内施工、屋面防水和制氧机安装工程的进度,了解工地进出人脸识别、施工电梯、动火作业等安全防护措施及施工是否存在违规违法等情况。肖乐东在现场



督查中指出,各施工单位必须按既定的施工进度计划落实到位,不能因材料、人员不到位而影响施工进度,各单位和责任部门要压实主体责任,保证医疗综合楼项目如期竣工投产。在保证工程进度的同时,要加强施工现场管理,增强对施工工人的安全意识教育,确保施工安全。

肖乐东一行对全院各临床科室进行巡查,重点督查各科“三甲”复审工作推进情况。肖乐东在巡查中强调,三甲评审工作是保障医疗安全和人民健康的重要措施。全体医务人员要始终坚持以“人民为中心”的服务理念,对照省卫健委评审标准,推行卓越服务,尽最大力量保障人民的生命健康安全。肖乐东指出,科主任要作为科室医疗质量安全的责任人,狠抓医疗质量,要开好医疗质量控制会,用好PDCA等质量管理工具,持续提升医疗安全质量和管理水平。

肖乐东一行重点检查了医疗综合楼施工现场的进度及安全防范工作,现场查看23、24层室内施工、屋面防水和制氧机安装工程的进度,了解工地进出人脸识别、施工电梯、动火作业等安全防护措施及施工是否存在违规违法等情况。肖乐东在现场

(刘亚杰 姚凯 石吉腾)

抓实“三重一大”决策制度 扎实清廉医院建设举措:邵阳学院附属第一医院召开党委理论学习中心组(扩大)学习专题会议

为提高医院科学决策、民主决策水平,提升管理效率,增强党员干部规矩意识及执行效率,夯实清廉医院建设举措,8月7日下午,医院党委书记肖乐东在行政办公楼四楼会议室主持召开2023年度党委理论学习中心组(扩大)学习会议。

本次学习由医院纪委书记李颖颖学,全体院领导、党政管理部门负责人、党总支书记、群团组织负责人等参与学习。会上,李颖颖带领大家集中学习了《中共邵阳学院委员会关于直属附属医院列入学校“三重一大”决策管理的若干规定(试行)》《邵阳学院附属第一医院“三重一大”事项决策实施办法(试行)》《邵阳学院附属第一医院院长办公会议事规则》《邵阳学院附属第一医院党委会议事规则》等制度文件。

肖乐东做总结发言。他在发言中对与会人员提出三点要求:一是要增强规矩意识。各部门负责人要加强对党章以及各类

效率。院领导及部门负责人要充分发挥模范带头作用,持续不断学习,严格遵守学校及医院“三重一大”意识决策制度,提高工作及会议效率,规避决策失误;二是要提高决策执行力。确保学校及医院党委的各项决策部署以最快速度落实、见效;三是要严守保密纪律。

肖乐东强调,全院各部门、

各科室要将清廉医院建设同三甲复审、卓越服务示范医院创建、安全生产、综合楼建设及医院日常业务等工作有机结合起来,合理统筹各项工作举措,稳步推进医院高质量发展再上新台阶。

(谢翠玲 李艳)

